

完善机制抓防控 回访案件堵漏洞

锡尼讯 为了加强纪检监察部门对执法办案活动的督察力度,促进不起诉案件回访工作规范化、制度化,近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院组织旗交警大队事故中队、交警大队办案中心、旗农牧和水务综合执法局、伊和乌素木综合执法局负责人召开不起诉案件回访座谈会。

本次座谈会针对涉嫌危险驾驶案和

涉嫌非法占用农用地案分两批次召开。首先由公诉部案件承办人对案件不起诉理由进行说明,然后由院领导、受邀单位负责人对不诉案件提出意见和建议,最后由案件当事人发表自己对于不诉案件的看法。通过座谈交流,受邀单位对该项举措给予了高度认可,大家一致认为,这是跟踪回访不起诉案件,切实堵塞监管

漏洞的有效举措,同时进一步提升了群众的满意度。

今后,该院将继续完善不起诉案件回访座谈机制,深入贯彻宽严相济刑事司法政策,积极稳妥地推进检察改革,有效化解社会矛盾,努力实现政治效果、社会效果和法律效果的有机统一。

(乔书冉 吴外信)

接受监督强机制 提升检察公信力

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县第十七届人民代表大会第二次会议召开,五原县人民检察院检察长苏虎在会议上作检察工作报告。

苏虎指出,2018年,该院在县委和上级检察机关的正确领导下,在县人大及其常委会的有力监督下,在县政协、政协及社会各界的大力支持下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大会议精神,以深入推进司法体制改革为契机,加强与完善检察权运行机制,推动各项检察工作取得了新成效。

苏虎表示,该院将继续坚持“三个强化”,进一步提高检察工作法治化水平和检察公信力。一是强化接受监督意识,确保检察权依法规范行使。不断健全完善接受监督的途径方法,始终把检察工作置于县委的绝对领导和县人大的有力监督之下。二是强化接受监督措施,确保人大监督落到实处。坚持把联系人大代表作为对人民负责、受人民监督的重要举措,使检察工作更好地反映民意、汇集民智,保障民生。三是强化接受监督实效,切实加强和改进检察工作。依法严厉打击各类刑事犯罪,全面加强和规范对诉讼活动中的监督,为五原县创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

(张小洁)

严格履行检察职责 推进环保法治建设

嘎鲁图讯 为了积极响应国家保护生态号召,强化公益担当,鄂尔多斯市乌审旗人民检察院根据自治区院下发的关于《近四成湖泊干涸凸显内蒙古高耗水问题》文件精神,及时认真开展排查工作。

该院副检察长呼格吉勒图带领行部干警先后前往嘎鲁图镇奥摆滩、乌审召镇胡同察汗、乌兰陶勒盖镇马哈图滩等湖泊进行了实地排查,并向相关单位调取了登记在册的湖泊使用情况。今后,该院将紧紧围绕“公益”这一核心,突出生态环境和资源保护。通过履行检察职责,推进法治建设,通过公益保护促使生态环境得以改善,切实履行乌审旗检察对绿水青山的守护。

(闫娇 薛金梅)

依法调解综合施策 筑牢防线巩固成果

嘎鲁图讯 为了充分发挥人民调解工作维护社会稳定的“第一道防线”作用,鄂尔多斯市乌审旗苏力德司法所多措并举,积极做好人民调解工作。

加强法制宣传。工作人员在调解过程中,加强法制宣传教育,有针对性地宣传有关法律法规,进一步增强群众的法律意识;注重多方协调。确定调处纠纷的法律依据,确定纠纷中的有关责任人或责任单位,制定调处纠纷的具体措施;加强依法调解。在扎实做好前期工作的基础上,根据不同案例,灵活掌握调处各类矛盾纠纷的方法。采取多项措施,多部门联动,妥善化解各类矛盾纠纷,全力维护社会稳定。2018年,苏力德司法所共调处化解矛盾纠纷83起,其中口头案件23起,书面案件60起。

(山丹)



为了不断增强特警队员的处突攻坚能力,打牢队员体能、技能基础,近期,呼和浩特市公安局特警支队全力抓好冬训工作,以老带新,贴近工作实际设计科目,有效地开展针对性训练。

宋瑞轩 摄

发放反恐材料 现场给予指导



赤峰讯 近日,赤峰市红山区公安局特警大队组织开展了形式多样的反恐普法宣传活动,努力营造全民反恐的良好社会氛围。

在活动现场,特警队员们向过往群众发放了《中华人民共和国反恐怖主义法》《公民预防恐怖活动行为手册》等宣传材

料,并从介绍恐怖活动基本常识入手,对法律规定的实名登记、安全检查等保护群众生命财产安全的社会管理制度进行了详细介绍。同时,针对如何识别、发现涉恐可疑人员及可疑物品,进行了图示讲解。此外,还对遇到恐怖袭击时,应该如何应对危险给予了现场指导。

(李海涛)

“三加强”提升本领

本报讯(记者 张璋 通讯员 何宗英)巴彦淖尔市五原县政法委结合五原县政法战线先进典型,采取“三加强、三确保”措施,进一步加强政法队伍建设。

一是加强思想教育,确保政治坚定。继续在广大政法干警中深入开展党性教育,使广大政法干警牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和全心全意为人民服务的宗旨意识,从思想上解决好“为谁执法、为谁服务”的问题,增强干警的事业心和责任感。

二是加强业务培训,确保业务精良。紧

全员参与测评

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区人民检察院召开民主测评大会,对拟入额的8位干警进行测评。全体干警参会,并参与了测评。会上,检察长修仕军强调了民主测评大会的考核目的、考核对象、内容、程序和纪律要求,要求干警坚持实事求是原则,作出客观公正的评

“三确保”打造精兵

密结合政法工作实际,积极开展业务比武、岗位练兵等多种形式的竞赛活动,在广大干警中形成比、学、赶、拼的浓厚氛围,全面提高破案、办案、庭审、督查和化解社会矛盾纠纷的水平,不断适应新形势的需要。

三是加强廉政建设,确保作风过硬。加强纪律作风整顿,着力解决少数干警“不敏锐、不作为、不文明、不干净”的问题,改善队伍形象,推进警民和谐;坚持以正面教育为主,向先进典型学习,营造奋发向上的氛围;严肃查处干警违法违纪案件,以反面典型警示队伍,教育队伍。

确保客观公正

价。通过全体干警民主测评打分的形式,从德能勤绩廉方面对拟入额的干警进行考核测评,监察室对投票、唱票环节全程实施监督,此次民主测评严格按照程序进行。在院领导的指导帮助下,测评大会圆满完成。

(杨美玲 武孟新)

精心部署规范管理 确保安全喜获荣誉

本报讯(记者 李亮 通讯员 张蓉)2018年12月29日上午,司法部召开了全国2018年国家统一法律职业资格证书考试工作总结电视电话会。鄂尔多斯市司法局被评为“全国法考表现突出单位”,鄂尔多斯市司法局局长刘杰被评为“全国法考表现突出个人”。

本年度鄂尔多斯考区客观题报名应试人数2449人,实考人数1976人,参考率80.7%,其中中文考生缺考410人,蒙文考生缺考63人。主观题报名应试人数712人,实考706人,参考率99.2%,其中中文考生缺考2人,蒙文考生缺考4人,参考率创历年新高。通过A线的考生达245人,全部为中文考生,过关率为34.7%;通过C线的考生达263人,过关率为36.9%,其中中文考生215人,蒙文考生48人。

在今年的首次法考中,鄂尔多斯市司法局高度重视此次考试的组织实施工作,从组织实施建设、考试软硬件配备、考务精神学习传达等方面加强指导,确保今年的法考工作安全顺利。面对司法考试改革为法考的首次考试及首次实施计算机化考试,鄂尔多斯市司法局在人力、物力严重不足的压力下,全局合力、分工协作,局领导亲自指挥参与,将具体工作分配到个人,确保考试的每一环节不出错。面对鄂尔多斯考区考生人数多、考点分散、计算机数量少的难题,鄂尔多斯市司法局积极协调全市各有关单位力量,加强与相关单位的协调配合,加强对考务人员的培训,规范考场管理,加强安全防范措施,最大程度地防止考生作弊行为的发生,尽最大可能为考生提供一个安全有序的考试环境,从而确保了2018年鄂尔多斯考区的首次法考工作圆满完成,同时为今后的法考工作创造了良好开端,积累了成功经验。

送书下乡助扶贫 普法宣传暖人心

本报讯(记者 李亮 通讯员 张蓉)近日,2019年鄂尔多斯市文化科技卫生“三下乡”集中示范暨“乌兰牧骑+”基层综合服务活动启动仪式在鄂托克前旗旗城川镇隆重举行。鄂尔多斯市司法局积极派员参与此次活动,由市局副调研员李应佐带队,向城川镇捐赠了帮扶资金以及各类法律图书、普法资料。

活动现场,鄂尔多斯市司法局开展了普法宣传活动,为现场的老百姓发放了《宪法》《农牧民法律知识》等普法书籍、宪法宣传手提袋以及宪法宣传笔。

鄂托克前旗司法局李怀军律师还在当天开展了法律讲座,针对农牧民群众关心的扫黑除恶、涉法涉诉等问题进行了宣讲,同时为现场群众讲解了宪法、婚姻法、土地法、草原法、合同法、民间借贷等与群众息息相关的法律法规,受益农牧民群众达400多人。

联谊会展现风采 迎新年抒发情怀

本报讯(记者 李亮 通讯员 张蓉)为庆祝改革开放四十周年,进一步展示律师的精神风貌,丰富律师的文化生活,在2019年元旦之际,鄂尔多斯市律师行业党委、鄂尔多斯市律师协会联合举办了鄂尔多斯市律师行业庆祝改革开放四十周年迎新年联谊会。

联谊会在赫扬律师事务所带来的舞蹈《哈达舞》中拉开了序幕,现场主持人妙语连珠,节目精彩纷呈,带给观众耳目一新的视听享受。配乐诗朗诵《讴歌律师》赞颂了改革开放以来我国法治建设发展历程,以及律师在法治建设中的积极贡献;小品《我是大律师》以幽默诙谐的演绎,展示了年轻律师想要成为大律师的梦想;吉他非洲鼓合奏《曾经的你》、独唱《今天》、手语《爱》、相声《我要穿越》、音乐剧《心债》、三句半等节目风格各异,表演形式变化多样,整个现场洋溢着新年的喜悦和欢快的气氛。最后,演出在合唱《我飞故我在》的旋律中圆满落幕。

